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EGÉSZSÉGI TANÁCSOK.

Az ember egészségét ezer veszedelem környékezi szü
letésétől - késő vénségéig. Ezek a veszedelmek azonban sok
kal nagyobbak a zsenge gyermekkorban, mikor a szerve
zet hajlamosabb, nagyobb fogékonysággal bir minden be
tegség iránt, mint a későbbi életévekben. Épen ezért szük
séges, hogy lehetőleg mindenki, a szülők különösen, tud
ják a védekezés módjait, eszközeit, melyekkel a gyermek 
egészségét .veszélyeztető ártalmakat távol lehet tartani, azo
kat csökkenteni, vagy hatásukat megtörni lehet. A szülők 
feladata nemcsak az, hogy ezeket megtanulják, hanem gya
korolják is és tanitsák reá meg gyermekeiket is. Az iskola 
ebben a szülök kezére játszik és a kettős tanításnak 
eredménye hathatósabb, állandóbb lesz, ép úgy 
mint az irás-olvasás és ismeretek elsajátítása. Sem a gaz
dagság, sem a szegénység, sem a tudás vagy tudatlanság 
nem ok arra, hogy a gyermekek egészségére felügyeletet 
ne gyakoroljunk, nincs ok érzékenykedésre, ha a szegényt 
az egyszerűségében is tisztaságra, a gazdagot — az egysze
rűségre, a tudatlant a tanulásra ösztökéljük, figyelmeztet
jük. Az iskola, és az orvos figyelmeztetései soha sem sze
mélyekre, azoknak anyagi és társadalmi állására vannak 
irányítva, hanem mindig azoknak az ártalmaknak a leküz
désére, melyek egy erőteljes, és a haza becsületes, józan 
szolgálatára hivatott uj nemzedéknek fejlődésére vonatkoz
nak. Ez megint nemcsak az iskola, de az otthoni, szülői ne
velés feladata is.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a gyermekek egészsé
gét bizony a szülők nem nagyon ügyelik, vagy útban van
nak otthon s igyekeznek szabadulni tőlük s jól-rosszul 
gondozottan küldik az iskolába, (mosdatlanul, piszkos ru
házattal) vagy pedig elvonják az iskolától és munkával ter
helik meg otthon, mely munka megerőltető és sokszor a 
testi tisztaságot is veszélyezteti.
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Nem célszerűtlen tehát, ha a szülők figyelmét ezek 
után felhívjuk arra, miként lehet olcsón, pénznélkül jófor
mán gyermekeink egészségét megvédelmezni, azok felett 
őrködni.

Sok betegség környékezi a gyermekek életét, egészségét 
s mint a pók a hálójában elrejtőzve leselkedik a prédára, 
ép úgy leselkednek különösen a fertőző-járványos beteg
ségek csirái is gyermekeinkre — a prédára.

Minden betegségnek, de különösen a járványos beteg
ségeknek a tisztátlanság — a piszok, a szenny a legjobb 
melegágyai. Nemcsak a lakásban, de ruházatunk, testünk 
tiszlátlansága és a balhit, melylyel a szülők nagy része még 
mindig nem akar szakítani, hogy a járványos betegség nem 
ragad egyikről a másikra, az oka annak, hogy az ilyen be
tegségek soha el nem múlnak, és szüntelen követelnek ál
dozatokat.

Azért tiltjuk az ilyen betegek látogatását, azért akarjuk 
elkülöniteni az egészségesektől, azért nem szabad a testvé
reknek iskolába járni, sőt a szülőknek is ki kell maradni 
a munkából, hogy a terjedését megakadályozzuk. És ezen 
üdvös munkában a szülők képezik a legnagyobb akadályt. 
Nem hisznek sem ebben, sem abban!

Meg kell tanulni a szülőknek, s meg kell tanitaniok 
a gyermekeiket is arra, hogy a tisztaság maga fél egészség. 
A szegény ember — ha akarja, — ép úgy tiszta lehet min
denben. minden körülmények között, mint a gazdag. A 
szegénység nem képez ebben akadályt.

A gyermek tanulja meg a testi tisztálkodást, szappan
nal, vízzel mindennap mozsdjék jól meg; hetenkint leg
alább egyszer egész testét mossa meg, törődjék, de mindig 
szappannal. Minden étkezés előtt a kezét mossa meg, szá
jához orrához, szeméhez piszkos kézzel ne nyúljon. A fe
jét is mosni kell. Száját mindennap, különösen reggel, este 
lefekvés előtt, de étkezések után is mossa ki. jó fogkefével 
naponta kétszer legalább kitakarítani és egyszerű fogport 
vagy Szene László szappant használni fogpor helyett. Ezek
kel elkerüljük azt, hogy testűnkkel, kezeinkkel fertőző 
szennyel vigyünk szánkba, orrunkba; elkerüljük, hogy a 
szánkba jutóit szennyanyagok tovább fertőzhessenek, mert 
a fogak nem romlanak oly gyorsan el, s azok közé jutó 
ételrészek nem bomlanak s nem okozhatnak száj és torok 
báníalmakat. Mindez alig kerül pénzbe, csak egy kis időbe, 
pár percbe. Körmök alját tisztán kell tartani.

Alsó és felső ruházatját a gyermekeknek gyakran kell 
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változlani, különösen a fehérnemüeket. A nélkül csak a 
szövet ruhában nem egészséges járatni őket. Viszont az 
sem egészséges, ha flánel ing és nadrágot adnak rájok, 
ősszel és tavasszal vetik le róluk. Az alsó ruha a testtől 
szennyeződik gyorsan, szagos lesz, ha kevés is van belőle, 
de gyakori mosással segíteni lehet a tisztaságán.

A felső ruházat tisztaságára js meg keirtanitani a gyer
meked. ügyeljen ruhájára, ne játszék a földön ülve, ne 
pecsételje el evés közben, porólja le mindennap. Nem a 
cifraság a fő, hanem a tisztaság. Meg kell erre tanítani, 
cipőjét, csizmáját kefével takarítsa, ne zsebkendőjével, 
melyei, majd orrához, szájához is használ. A cipőn és csiz
mán mindenféle szennyanyag van, sőt ragályos betegség
nek csirái is lehetnek oda tapadva, —•. s igy súlyos betegség 
okozója lehet.

A gyermeket az iskolába is tisztán, rendesen felöltöz
tetve kell küldeni, el kell szoktatni az utca porában való 
játszástól, meg kell tiltani, hogy az iskolába vitt ételnemü- 
eket zsebre tegye anélkül, hogy azt tiszta ruhába vagy pa
pírba tette volna; meg kell szoktatni, hogy a mibe beleha
rapott, abból ne adjon társának, viszont ő se vegyen olyan 
ételnemül a szájába. Ugyanabból a pohárból ne igyék, egy
mást ne csókolgassák, mert ezek utján egymásra ragaszt
hatnak betegségeket, egymást fertőzhetik.

Az iskola termeibe való belépés előtt lábaikat törüljék 
meg, ne vigyenek oda be piszkot. Ott benn ne ugrál
janak, ne verjék fel a port, mely szintén ártalmas.

A szülők pedig, ha otthon észreveszik, hogy a gyermek
nek a legcsekélyebb baja is van, ha rajtok kiütés mutatko
zik, szemök fáj, hánynak, hasmenésük van, ne engedjék 
addig iskolába, mig orvoshoz nem vitték, mert mig egy
felől a gyermek baját kezdetben könnyebb orvosolni, más
felől sok más gyermeket megvédenék a fertőző betegsé
gek veszélyétől. Embertársaink védelme erkölcsi és emberi 
kötelességünk is. Az orvos tanácsát pedig feltétlenül kö
vetni kell.

Igyekezzenek a szülők magok is lakásukban, ruház
kodásukban, testükben is a tisztaságra, hogy egyfelől gyer
mekeiknek mutassanak jó példát, másfelöl, hogy a lakás 
tisztaságával gyermekeiket is védjék a tisztátlanság ártal
maitól. Ételnemüket takaratlan ne hagyjanak soha, edé
nyek, ivó- és evőeszközöket, mert a legyek, melyek nyá
ron a piszkos lakásokat úgy ellepik, egy sereg betegségnek 
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csiráit rakják le azokra, s azok utján mindannyiukra. A. 
szennyes lakásokban a betegedések száma is nagyobb.

A legyeket tüzzel-vassal pusztítani kell, s a leghatalma
sabb fegyver ellenök: lakásaink és udvaraink tisztántartása. 
A tisztaságon kivül azoknak szellőztetése is fontos dolog, 
mert a jó levegő és a napfény éltet.

A gyermekeket nem szabad szeszes italok élvezetére 
megszoktatni, azoknak nem szabad sem bort, sem sört, sem 
pálinkanemüeket adni, mert a szervezetet azok nem erősi
tik, hanem gyengítik, felnőttek se tegyék ezt, mert azzal 
csak munkaképességüket csökkentik s az arra fordított 
pénzt inkább a táplálkozásra, a testi tisztaságra kell fel
használni, mert az kamatostul megtérül az egészség tartós
ságában.

Mindezek keresztülvitelére, alkalmazására a szülők ré
széről inkább jóakarat, igyekezet és megértés szükséges, 
mint pénz.

Az iskolai nevelés, az orvosi tudás hathatósan segéd
keznek ebben, szívlelje meg minden szülő ezeket s jöjjön 
segítségére az iskola tanítóságának, a hatóságnak, az orvo
soknak, hogy a hazánk jövő nemzedéke egészségének meg
védésében együttes erővel, együttes, szeretetteljes munkával 
teljesíthessük szülői, emberi és társadalmi kötelességünket: 
ép, egészséges nemzedék fejlődésének lehetőségét!

Dr. Tompa János, 
kerületi tiszti orvos.



I.

AZ ÉV TÖRTÉNETE.

Az 1913—1914. tanévben a tanítás szeptember 9-én 
vette kezdetet. Szeptember 1—8 napjain a beiratások tör
téntek meg. Tartottunk e tanévben 10 rendes gyűlést, me
lyeken az igazgató elnökölt; jegyzők voltak Kiss Lenke és 
l app Béláné. Nevezetesebb pontjai voltak tanácskozása
inknak: órarend, tananyag kidolgozása, tanévi munkaterv, 
tanulmányi kirándulások megbeszélése, megállapítása; tan
anyag elszámolás az óvodáról, az iskola egyes osztályai
nak tantárgyairól, a gazdasági népiskoláról, továbbá az 
iskolai rendre, fegyelemre, felügyeletre, egészségügyre vo
natkozó tanácskozások; a házirend megállapítása; tan- 
Egyik gyűlésünkön Dr. Jeney Aladár kir. ügyész ur érte
kezett behatóan a patronázs ügyről.

Rendkívüli gyűlésünkön egyhangúlag választottuk meg 
Tóth Irma tanítónőt a gondnokságba tanitóképviselőnek. 
1 anitótestületünkben változás ezekben történt.Vitális Már
tonná és Kiss Lenke tanítónők saját kérésükre kölcsö
nösen áthelyeztettek. Pappné-Boros Ida óvónőt saját ké
résére a kir. tanfelügyelőség a Petőfi-utcai óvodához s 
helyére a monostor-uti óvodától Szőcsné-Schreiber Gizel
la óvónőt helyezte át. Állásukat 1914.‘május 15-én foglal
ták el. Pappné-Boros Ida 15 évig volt iskolánk tanító
testületének buzgó tagja, kinek eredményes működé
sének jól megérdemelt elismerése volt az a meleg kis házi 
ünnepély, melyet eltávozása alkalmából a tanítótestület és 
tanítványok rendeztek részére.

Hosszabb szabadságot betegség címén Tóth Irma ta
nítónő — három havit — és l)r. Szitásné-Tóhály Ilona 
óvónő — négy és fél havit — élveztek. Előbbit Ábrahám 
Aranka oki. tanítónő, utóbbit Nagyné-Elek Jolán oki. 
óvónő helyettesítették. Berde Gáborné tanítónő — a csa
ládjában előforduló járványos betegség miatt—egy hóna
pig volt távol az iskolától. Utóbbit, valamint még rövidebb 
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időre szabadságolt kartársakat a tanítótestület tagjai he
lyettesítették.

Intézetünket e tanévben meglátogatták a helybeli ta
nítóképző-intézet IV. éves növendékei Molnár Oszkár ta
nár ur vezetése alatt. 1914. január 19-én és 21-én Váró Bé
ni kir. tanácsos, tanfelügyelő ur látogatta meg az iskola 
és óvoda minden osztályát s az elnöklete alatt tartott ér
tekezleten örömének adott kifejezést a fölött, hogy a szo
kásos rend, tisztaság, az intézet rendtartása és vezetése ki
fogástalan. Felhívta azonban a tanítótestület figyelmét kü
lönösen a helyes irás és fogalmazás tanításának eredmé
nyesebb tételére vonatkozó módozatok megvitatására, mely 
kérdéssel gyűléseinken behatóan foglalkoztunk is. Incze Ge- 
rő kúriai biró, gondnoksági tag ur két Ízben látogatta meg az 
iskola és óvoda minden osztályát. — Az óvoda mindkét 
csoportját Fábry Ignácz kir. s. tanfelügyelő ur látogatta 
meg. Ezeken kívül meglátogatta az intézet egyes osztályait 
az igazgató több alkalommal.

1914. március 1-én egy igen népes szülői értekezletet 
is tartottunk, melyen az «Iskolai betegsegélyző« megalakí
tását határoztuk el. A szülői értekezleten Elek Gyula igaz
gató bevezető beszéde után, Ujfalvy István ig.-tanitó ismer
tette a kérdést behatóan. Áz ünnepély műsorát Tóth Irma 
tanítónő által ez alkalomra irt kedves párbeszéd, továbbá 
szavalatok és a földész énekkar énekszámai egészítették 
ki. —

Tanítótestületünk kebli gyűlésein három felolvasás is 
volt. A helyesírás és fogalmazás tanilásárólTóth Irma, a név 
magyarosításról Nagy József, a gyermekvédelemről Kiss 
Géza kartársak értekeztek.

A tüzpróbákat ez évben is megtartottuk, mely alkal
makkor a növendékek az előirt módon vonultak ki a tan
termekből tanítóik felügyelete alatt.

Intézetünk létszáma e tanévben a következő volt:
Az óvoda két csoportjában 200
Az elemi iskola 10 osztályában 642
A gazdasági ism. iskola fiú és leány oszt. 102 
Az iparostanonc iskola I. II. oszt.134 

Összesen: 1078
E nagy létszám az iskola kibővítését sürgeti.
Könyvtárainkat a tanévben 535 esetben használták a 

tanulók és szülök.
Növendékeink egészségi állapota e tanévben kielégítő 

volt. Bár szórványosan fordultak elő egyes járványos be
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tegségek. de a tanítás menetét e miatt nem kellett meg
szakítani. Intézetünk növendékei között Dr. Tompa János 
tiszti orvos ur kétszer tartott szem vizsgálatot. Kétszer 
végzett himlő oltásokat.

Tanulmányi kirándulásokat ez évben is tettünk az 
egyes osztályokkal; megtekintettük az Eke-muzeumot, ál
lat-növény kertet, cukorka-, gáz-, bőrgyárakat, a város ne
vezetesebb utcáit, tereit, középületeit, a vakok és siketné
mák intézeteit, E. M. E. képtárat, szászfenesi vízmüvet, 
történelmi múzeumot, ásványtárat stb.

Iskolai ünnepélyeink voltak: Október 6-án az aradi 
vértanuk emlékére, november 13-án Széchenyi és Eötvös 
emlék-ünnepélyt, 19-én Erzsébet királyné emlékére, már
cius 15-én és április 11-én az 1848-iki események s az ak
kor alkotott törvények szentesítésének emlékére, április 
7-én alkoholellenes napot, május 8-án a madarak és fák 
napját, május 18-án a béke napot tartottuk meg, junius 
8-án a koronázási évforduló napján és junius 20-án a tan
év bezárása alkalmából szintén ünnepélyt rendeztünk. Az 
iskolai ünnepélyeket megfelelő tárgysorozattal tartottuk 
meg. Ünnepi beszédeket a tantestület tagjai tartottak.

Alapítványok:
1. Gy. Sípos Károlynak, a városi tanácsnál levő 50 K 

alapítványa.
2. Dobál Antalné 100 kor. alapítványa (kolozsvári ta

karékpénztár 2692 sz. betéti-könyv.)
3. Elek Gyula igazgató a tantestület által a Napközi 

Otthon» céljaira tett 200 kor. alapítványa az erdélyrészi 
tanítók tak. pénztára 73. sz. betéti könyvében.

4. Elek Gyula igazgató nevére a tanítótestület által a 
szegény tanulók felruházására tett 200 kor. alapítvány a 
kolozsvári gazdák hitelszövetkezete 3434. sz. betéti-könyvé
ben. —

5. Tuba Lajos ny. gazd. akad, tanár 500 kor. alapítvá
nya a tanítók bankja 451. betéti-könyvében.

Segélykönyvtárunk részére küldött könyvek ezek:
Egyetemi nyomda 55 drb. Gyulai-Thott

olv. könyv 37 kor. 20 f.
Franklin cég ajándéka: 12 drb. számoló

könyv 5 » 66 »
» » » 3 drb. Termé

szetrajz 3 » — »
» » » 3 drb. Történe-
» » » 17 drb. Nyelv

tan 9 » 75 »
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Lampel cég ajándéka 20 drb. Olvasó
könyv 27 » — »

Singer és Wolfner cég ajándéka 15 drb.
Olvasókönyv 11 » 80 »

Földrajzi intézet ajándéka 15 drb. Föld
rajzi Atlasz 15 » — »

Stief J. és Társa ajándéka 45 drb. tan
könyv 25 » 58 »

Összes érték: 136 » 97 »
Rigó Árpád utóda cég 30 kor. értékű jutalom-könyve

ket adott iskolánk jobb tanulói részére.
Segélykönytárunkból e tanévben 136 szegény növen

dék részesült ingyen tankönyv adományban. Tanulóink 
nevében hálás köszönetét mondunk az adományokat kül
dött kiadóknak, cégeknek.

Nem feledkezhetünk meg arról sem, hogy a Rongyos
egylet ruhakiosztását 1913. nov. 29-én tartotta meg isko
lánkban, mint az egylet raktárhelyiségében Szvacsina Gé- 
záné elnök Öméltósága s több vál. tag jelenlétében. Több 
növendékünk nyert ez évben is jó téli ruhát. Az izr. sze
gény tanulók között az izr. nőegylet osztott ki ruhaado
mányokat. Ruhaadományokat juttatott szegény tanulóink 
részére az Iparoskor és a Bicsak asztaltársaság.

Iskolánk tanítótestülete e tanévben a tanítványok kö
zött gyűjtést rendezett, melyekhez adományaival maga is 
hozzájárult. így a város szegényei számára 8 kor. 40 f., 
gyermeknap javára 7 kor. 31 f., gyermek-szanatórium ja
vára 74 kor. 50 f., Tüdőbetegeket Gondozó Szanatórium 
javára 37 kor. 01 f., P. Szathmári Károly emlékének meg
örökítésére az óvónők adománya 6 kor. 80 1'., Péterfy 
Sándor emlékének megörökítésére a tantestület adomá
nya 7 kor. 70 f.

Iskolánkkal kapcsolatban alakult Földész énekkar ez 
évben is hetenként kétszer tartotta meg iskolánkban össze
jöveteleit Imre Zsigmond ref. énekvezér vezetése alatt; az 
énekkar tagjai az iskolai szülői értekezleten részt vettek, 
szerepeltek. Ez most a mi sikeresen működő ifjúsági egye
sületünk.

Az erdélyi pártfogó Egyesületnek tanítótestületünk 
tagjai s mint ilyenek sok esetben jártunk el az elnökség 
által áttett gyermekvédelmi ügyekben.

Ezekben foglalhatom1 össze röviden iskolánk 1913— 
1914. tanévének nevezetesebb mozzanatait.

Kolozsvár, 1914. junius hava.



IL
KÖZ VIZSGÁLATOK SORRENDJE.

Junius hó 3-án (szerda) d. u. 3 órától kezdődöleg a VI. fiu-osz- 
„ „ tály záró vizsgája. Sarudi Ottó iskola felügyelő úr

elnöklete alatt.
„ 17-én (szerda) d. e. 8 ÍO-ig hittanvízsgák.
„ ,, d. u. 2 4-ig a gazdasági ísm.-osztályainak
„ ,. vizsgája.
„ „ 4 órakor torna vizsga.
„ 18-án (csütörtök) d. e. 8-tól fél ÍO-ig a II. A. és II. B'

osztályok vizsgáj ’.
„ „ d. e. 10 -1 212-ig I. A. és I. B. osztályok

vizsgája.
„ „ d. u. 2-4-ig a III. A. és III. B. osztályok

vizsgája.
„ 19-én (pénteken) d. e. 8 -10-ig a IV. A. és IV. B.

osztályok vizsgája.
, , „ d. u. 2 — 4-íg V. A. és V. VI. B. osztályok

vizsgája.
„ „ d. u. 5 órától magánvizsgálatok.
„ 20-án (szombat)d. e. 8-kor füzetek és kézimunkák
„ „ kiosztása d. e. 9 órakor a tanév bezárása.
„ „ d. e. ÍO-kor záró keblí gyűlés.
, , 2I-én Az összes növendékek templomba mennek.

Jegyzés : Az óvóda nyilvános évzáró ünnepélye augusztus tavában lesz.



III.

ISKOLAI HATÓSÁGOK. 
a) TANFELÜGYELÖSÉG.

Váró Béni kir. tanácsos, tanfelügyelő
Pál Ferenc kir. segcdlanfelügyelő
Dr. Duducz Jenő kir. segédtanfelügyelő
Fábry Ignácz kir. segédtanfelügyelő
Ferenczy Dezső kir. segédtanfelügyelő
Dr. Rucska Lajos tollnok
Balázs Péter szóig, beosztott áll. isk. ig.-tanító
Juhász József szóig, beosztott áll. isk. ig.-tanitó.

í) GONDNOKSÁG.

Elnök: Nagy Károly ref. theol. tanár, együk, főjegyző.
Alelnök : Sarudy Olló tanítóképző int. igazgató.
Előadó: Elek Gvula igazgató.
Jegyző: Tóth Irina tanítónő.
Tagok: Barabás Samu ref. esperes

Dr. Dajan Illés gór. kath. esperes
Dr. Esterházy László v. főjegyző.
Dr. Fehér Gerő r. kath. status-előadó
Ferencz József unitárius püspök
Glasner Mór izr. főrabbi.
Dr. Gyöngyösy Mihály máv. főellenőr
Dr. Haller Gusztáv polgármester
Hirsch Adolf gyáros
Incze Gerő kúriai biró
Kapcza Imre mülakatos
Dr. Kecskeméthy István theol. igazgató
Orbán Ferencz r. kath. plébános
Szabó Imre ref. főgimn. tanár 
Dr. Tompa János kér. tiszti orvos 
Tárkányi Ferencz birtokos



IV.

TANÍTÓTESTÜLET.

Elek Gyula, isk. igazgató és gondnok: tanította a II. 
A) oszt, tantárgyait s a gazd. népiskolában szaktárgyakat. 
Az arany érdemkereszt tulajdonosa. A kolozsmegyei ta
nító testület tiszteleti tagja. A kolozsmegyei tanítótestület 
«Segélyegyesületének elnöke, a kolozsmegyei tanítótestü
let alelnöke, az «Erdélyrészi tanítótestületek szövetségé
nek ügyvezető alelnöke. A kolozsvári » Rongyos-egylet < 
titkára. Az orsz. Gyermekvédő Liga helyi bizottságának 
tagja. Az Iparos inas Otthon felügyelő-bizottságának 
tagja, a kolozsvári köztisztviselő szövetkezetének igazga
tósági tagja, a fiatalkorúakat védő osztály felügyelő ható
ságának tagja, az iparos tanonciskola f. ü. bejegyzője; az 
Ereklye múzeum vál. tagja, a Márcz. 15-íki állandó bizott
ság tagja. A Család és Iskola szerkesztője. Ref. egyház
tanácsos stb.

Adi József, ig.-tanitó, tanította a III. A) oszt, tantár
gyait, a gazd. népiskolában szaktárgyakat. Áz erdélyrészi 
tanítótestületek szövetségének titkára. A kolozsvári «Ron
gyos Egylet' jegyzője. A kolozsvármegyei tanítótestület vá
lasztmányi tagja, a fiatal koruakat védő osztály felügyelő 
hatóságának tagja.

Berde Gáborné, rendes tanítónő, tanította az I. Bi osz
tály minden tantárgyát, s a gazdasági ism. isk.-bán közisme
reti tárgyakat.

Jakab József, ig.-tanitó: tanította a IV. A) osztály tan
tárgyait, a gazd. ism. isk. szaktantárgyait, az érd. részi 
tanító egyes, szövetsége és a köztisztviselők választ, tagja.

Kiss Géza, ig. tanító, tanította az V. VI. A) oszt, tan
tárgyait; a kolozsmegyei tanítótestület választmányának tag 
ja és jegyzője.
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Kiss Lenke, rendes tanítónő, tanította a II. B) oszt, tan 
tárgyait, a gazd. isin, isk.-ban közismereti tárgyakat; a Ron 
gyos Egylet vál. tagja.

Ludmann Emilné, rendes tanítónő: tanította a IV. B) 
osztály tantárgyait. A gazd. népiskola leánynövendékeínek 
a háztartástant. A «Rongyos Egylet « választmányának tag
ja. A fiatalkorúakat védő osztály felügyelő hatóságának 
tagja.

Márton Ilona, rendes tanítónő : tanította a III. B) osz
tály minden tantárgyát s a gazd. népiskola leányosztályai
nak a női kézimunkát. A tanitótestületi »Segély-Egyesület« 
titkára, a kolozsvári > Rongyos-Egylet « választmányi tag
ja; könyvtárnok.

Nagy József,rendes tanító: tanította az I. A) osztály 
tantárgyait, a gazd. isin. isk. bán közismereti tárgyakat. A 
kézimunka tantója; a ,kolozsmegyei tanítótestület könyv
tárosa. A kolozsvári tanintézetek sorompó tanácsának tag
ja, a «Rongyos-Egylet gazdája, ref. egyháztanácsos.

Tóth Irma, rendes tanítónő: tanította az V., VI. B) 
osztály minden tantárgyát, a gazd. ism. isk.-ban közisme
reti tárgyakat. A kolozsm. tanító testület segély-egyletének 
alelnöke, a 'gondnokság tagja és jegyzője.

Özv. Gspann Károly né, kézimunka tanítónő: tanította 
a II.—VI. B) osztályának női kézimunkát.

Szöcsné-Schreiber Gizella, óvónő: vezette az óvoda 
II. csoportját.

Dr. Szitásné-Tóháty Hona, óvónő: vezette az óvoda 
I. csoportját.

HITOKTATÓK.
ld. Kicsid Géza, r. kath. lelkész és hitoktató: tanította 

a r. kath. növendékeknek s a gazd. népisk. növendékeinek 
a hittant.

Imre Zsigmond, ref. hitoktató: tanította a ref. növen
dékeknek s a gazdasági népisk. növendékeinek a hittant.

Deák Áron, esperes, hitokt.: tanította a gör. kath. nö
vendékeknek a hittant.

Mátyus Jenő, unit, hitoktató: tanította az unit, növen
dékeknek a hittant.

Szabó Géza, hitoktató: tanította az ág. evang. tanulók
nak a hittant.

Buxbaum Benjámin, hitoktató: tanította az I.—III. o. 
izr. növendékeknek a hittant.

gianduia Izsák, hitoktató: tanította a IV.VI. o. izr. 
tanulóknak a hittant.



ÓVÓDÁS NÖVENDÉKEK NÉVSORA.
I. CSOPORT.

FIUK.

Bartos János 
Bellevàri István 
Bendorfian Valér 
Benéth Ferenc 
Berta József 
Biró Jenő 
Bodor József 
Boros Béla 
Botár György 
Bőr Ferenc 
Broszkoj János 
Ekstein Lajos 
Farkas János 
Farkas Sándor 
Finzler Sándor 
Geinbinger Béla 
Gusz János 3 
xlirschhon Imre 
Király Vilmos 
Kiss Ferenc 
László István 
Lipárd Alfréd 
Malian Olivér

5

10

15

20

Marosán Miklós 
25 Marosán Valér

Marosi János 
Miron László 
Nagy István 
Nagy Kálmán 

30 Pap - Ferenc
Pap János
Pap József
Pap László
Ráruk András 

35 Salamon Farkas 
oütő Sándor 
Szelistyán Pál 
Szentesi Károly 
Szigeti Sándor 

40 Sztolnai János
Sztnpi Gyula 
Turján Jenő 
Vas Béla
Volf Ábrahám 

45 Zalahán Miklós
Összesen: 45.

LEÁNYOK.

Bakó Mari 
Bálint \Ilona 
Beregi Klára

Berger Debora 
5 Biró Jolán

Buksa Irén
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Csanádi Erzsi 
Czégeni Róza 
Cigori Jolán

10 Dévai Anna 
Engi Róza 
Fábián Erzsi 
Farkas Ilona 
Farkas Margit

15 Farkas Regina 
Friedmann Margit 
Gagyi Zsófi
Hnbert Zsuzsa
I m m e r g r ü n 11 Regina

20 Ince Róza 
Klein Klára
Jókics Sári 
Krisán Anna 
Alacskási Berta

25 Alato Jolán 
Alezei Jolán 
Alihálik Jolán 
al iile Magda

Nagy Berta
30 Nagy Margit 

Oláh Margit 
Orbai Berta 
Orosz Anna 
Paizs Julia

35 Bauletti Kata
Pogonyi Teréz 
Rác AÍária
Rosenfeld Szeréna 
Schultz Magda

40 Sarkadi Irén 
Szabó Ibolya 
Szkarcia Valéria 
Török Mari 
Tóth Zsuzsa

45 Tárgyán Erzsi 
Tyiorán Róza 
Uca Alari 
Zsidó Róza

Összesen: 48.

II. CSOPORT.

FIUK.

Alberi Gábor 
Aj lai Aliklós
Bangur László 
Bartos Ferenc

ó Benedek Géza 
Biner Jenő 
Boia Aliklós
Broszkoj György 
Broszkoj Aliklós

10 Csanádi Lajos 
Dévai György 
Eckstein Béla 
Gál Béla 
Gál Sándor

15 Grün Jenő
H irseli Adolf
Hirschon Lajos
Habért Tamás
Ince Ferenc

20 Király Samu
Kis Ernő
Kozma János
Kovács Károly
Kobori Kovács József

25 Lamos János
Alarusán Antal
Alihálik Ferenc
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Miron József 
Nagy Sándor

30 Nagy György 
Novák Gyula 
Pál József 
Párhon László 
Pintye Béla

35 Pap Kornél 
Prunyi Zoltán 
Bárok Béla 
Kegyán József 
Rozenfeld Mendel

40 Sebestyén Béla 
Soó Feri 
Suszter Gyula 
Sütő Tibor 
Spukk Márton

45 Szabó Domokos 
Szigeti József 
Szkorcia János 
Táncig Tibor 
Török Ferenc

50 Zalahán György 
Zatler Sándor

L E Á N Y O K.

Ács Ella 
Ádáni Margit 
Bangur Anna 
Benét Gizella

5 Berki Ilonka 
Bota Mariska 
Bőr Ilona 
Budai Ilonka 
Broszkoly Viktória

10 Cserei Erzsébet 
Csíki Rózsika 
Csíki Zsuzsika 
Duma Róza 
Fodor Ella

15 Fülep Ilonka
•oál Mária 
Gergely Róza 
nuc Margit 
Henc Gizi

20 Hegedűs Anna 
Hirsch Teréz 
Jakab Ilona 
Joikics Mariska 
Kenyeres Berta

25 Klein Teréz 
Kovács Mari 
Kocsis Irén

Kohn Ilonka 
Léb Irén

30 Léb Malvin 
Mázsa Róza 
Málisz Erzsi 
Mendel Irén 
Moravek Ilona

35 Nagy Erzsébet 
Nagy Irén 
Nemere Ilona 
Páskuj Anna 
Pap Erzsi

40 Prezencki Erzsi 
Rác Margit 
Rozenberger Juliska 
Rusz Juliska 
Sarkadi Ida

45 Szabó Ilonka 
Szigeti Lujza 
Szilágyi Emma 
Sztuppi Gábriella 
Turgyán Rózsi

50 Tót Róza 
Újvárosi Ilona 
Vrábel Mariska 
Vezér Erzsiké



VI.

A RENDES TANULÓK NÉVSORA.
I. A) FIU OSZTÁLY.

Ajtai József 
Ajtai Mihály 
Albert György 
Ámmer Mihály

5 Abrahám László 
Balázs István 
Bangur György 
Barabás Dénes 
Bán Ferencz

10 Bell Sándor 
Biener Hermann 
Biener Jakab 
Biener Zoltán 
Botha József

15 Burger Adolf 
Csiki János 
Dobai Mihály 
Fazekas András 
Fábián István

20 Fülöp Dénes m. h. 
Gálfi József 
Gál Gyula 
Gál István
Gedeleán János km. 

25 Hazácsek János
Hirsch Sándor e. t. 
Hercz László 
Hosszú Lajos
Ilyés Mihály

30 Jagamos Sándor 
Jelen Tibor * 
Jermendi Lajos 
Kaufmann József 
Keller Jenő

35 'Kerekes Károly 
Klösz József 
Krisán István 
László Sándor 
Marosán György

40 Macskási Ferencz 
Mális Ferencz 
Nagy László 
Nemes Sándor e. t. 
Nyimán József

45 Paizs György 
Paizs Ferencz 
Pap Károly 
Pap Tibor 
Párhon Béla

50 Petru ez Antal 
Petrucz Gábor 
Péterfi Ferencz 
Pintya János 
Pinty a Todor

55 Rácz Lajos 
Réner György 
Román József 
Rusz János
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Salamon Jenő 
€0 Sárközi Sándor

Singer Rezső 
Soós József
Soós Károly e. t. 
Sütő Illés

<55 Schvarcz Andor 
Szabó László 
Szabó Márton 
Szakács Ferencz 
Szalka Gyula

70 Szalma Márton 
Szelistyán János 
Szilveszter Jenő

Szőcs Árpád 
Szőcs Béla 

75 Patai Ferencz
Tauszig Tibor 
Tóth János km.
Tyiorán György 
Tyira Péter

80 Utza László 
Varga Béla 
Varga N. Ferencz e. t.
Volf Mihály 
Vulsner Gábor

' 85 Vrábel Endre 
zsidó József 

Összesen 86.

L B) OSZT. LEÁNY.

Ábrahám Anna 
Bányai Ilona 
Bellevàri Gizi 
Rerkovics Gizi

5 Berkovics Margit 
Berkovics Róza km. 
Biró Anna 
Biró Mari 
Bogdán Erzsi

10 Böhm Zseni 
Boros Ibolyka 
Botár Margit 
Brandvein Ilona e. t. 
Bustya Róza

15 Csüpe Anna 
Dániel Margit 
Dénes Margit 
Dászkál Róza 
Ebergényi Erzsi

20 Erszényes Ilona 
Farkas Eszter e. t. 
Fülöp Mariska 
Gálfi Gizi 
Gergely Anna

25 Gyirán Lukrécia 
Hercz Katica

Hirsch Háni 
riirschhorn Róza 
Hódis Flóra

30 Iványi Jolán 
Jakab Lina 
Jakab Zsuzsa 
Juhász Emma 
Kanyuk Pepi *

35 Károly Erzsi 
Karstea Piroska 
Kedves Erzsi 
Kibovics Háni 
Kimpián Vera

40 Király Hermin
Klein Ida 
Kotyec Mariska 
Lázár Bella 
Léb Erzsi

45 Laboncz Irén * 
Laboncz Mari * 
Loger Ida
Makrai Ilona >
Máriási Zsuzsa

50 Mihály Ilona 
Mille Olga 
Molnár Jolán



55

60

65

5

10

15

20

25

Moravek Amia Kosenfeld Dóra
Morgenstern Zseni 70 Salamon Záli m. h.
Mózes Ilona Szabó Anna
Nagy Mariska Szabó Gizi
Nagy Ágnes Szabó Vilma
Nagy Marcsa Szalkó Anna
Nagy Zsuzsa 75 Szatmári Róza
Nagy Mária Székely Eszter
Nagy Róza Székely Róza
Novák Zsuzsa Szász Ilona
Pál Ida Táncz Ilona
Pál Ilona e. t. 80 Tyiorán Ibolyka
Pandur Teréz Vagner Juliska
Pintye Anna Weinstein Eszter
Rác Katica
Rici Gizella km.

Mag tan. Szigeti Katalin.

II. A) OSZTÁLY.

Ambrus Lajos Károly Lajos
Ralázs Márton Kenyeres Zoltán
Rartha Zoltán Kiss Réla
Rasa Ákos Kohn Miksa
Rányai Sándor e. t. 30 Korpos Sándor
tíeszehán Zoltán Kozma Péter
Riró Réla Krausz Lajos
Rödör Sándor Lőrinczi Dénes
Rrusz Gyula Lukács János
Csillag Mózes 35 Magyari Lajos e. t.
Dani István Makkai József km.
Derzsi Réla * Marosán Antal
Dévai Ferencz Marosán Ferencz
Erős Lajos Mendrei Sándor
Farkas Gyula 40 Mille Ferenc
Farkas Réla Nagy Károly e. t.
Fazakas József Miron György
Gálfi Gyula Orosz József
Gering János Rárok Gyula
Gecő Sándor 45 Rosenberger Izidor
Győri Gyula Rusz János
Henger Károly Sarlós Lajos
Horváth István Steiblack Andor

Joikits Lajos 50 Sebestyén György



Stán László Toderás Sándor
Sarkadi Sáhdor Tóth László
Szaniszló István Tyiorán József Á
Szé'nási János 60 Tyiorán József ifj.
Szentes István Vrannai Miklós

55 Szabó Árpád e. t. Vrannai Mór
Tán ez Jenő Weihstein Mihály

Összesen 63.

II. B) OSZTÁLY.

Albert Róza Kiss Jolán
Ábrahám Gizella 35 Kis Róza
Áron Karolina Klersán Mária.
Áron Zelma Lengyel Mariska

5 Balassa Lili Marosi Erzsi
Baumann Etelka Márkus Eszter
Bálint Emma Mészáros Erzsi e. t.
Benedek Matild 40 Márton Ilona
Benkő Erzsi Misián Erzsi

10 Benyovszki Irma Marián Ilona
Berndorfián Kornélia Mózes Aranka
Biener Margit 45 Mózes Ida
Cserei Mária Nagy Irma
Dregán Anna Nagy Róza e. t.

15 Erszényes Anna Nagy Teréz
Fazekas Irén Oltyán Ilona
Fazekas Margit 50 Orbán Valéria
Ferencz Anna Pálfi Mariska
Ferenczi Anna Prunyi Erzsi

'20 Féri Anna Rózenfeld Lenke
Fodor Margit Rózenfeld Matild
Forna Mária 55 Róth Etelka
Fülöp Margit Rusz Mária
Gál Erzsi Rusz Róza

25 Gold Ida Soó Vilma
Goldstein Zseni Steinberger Zseni
Grünfeld Szeréna km. 60 Szabó Erzsi
György Róza Szabó Margit
Hencz Margit Szabó Ilona

30 Hirschorn Sára Szalai Zsuzsa
Hirsch Regina e. t. Szalka Róza
Juhász Anna 65 Száfta Ilona
Kiezelstein Regina Székely Borbála
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Szigeti Róza
Tóth Anna
Trmál Mária

70 Utca Róza 
'Valkai Erzsi

Vezér Margit
Virginiás Ilona 
Zágoni Ilona

75 Zsigmond Margit km.

III. A) OSZTÁLY.

Balogh Jenő 
Balogh Ferencz 
Bartha Ferencz 
Bartha Béla km.

5 Berki János 
Benkő Károly 
Beszehán Béla 
Bustya Lajos 
Burger Sándor

10 Barbósz Szabin 
Babolócz János 
Czirmai Tibor 
Csanádi Sándor 
Erős József

15 Erős Sándor 
Eresei József 
Ferencz György 
Ferencz István 
Fekete János

20 Gál Gyula 
Gelb Rezső 
Geiszler János 
gyöngyösi József 
Horinkás Péter

25 Kövendi Imre 
Lövinger Béla 
Marosán Simon 
Marosán István 
Malek Ignácz

30 Macsai János 
Macsai József 
Márkovics Ármin

Márkus József 
Máneász János

35 Mihály Lipót 
Mendrei József 
Molnár Lajos 
Nagy Géza 
Nagy Pál

40 Náss László 
Papp József 
Papp László 
Pásztor István 
Pálfi Miklós

45 Pálfi Ferencz 
Popovics Géza e. t. 
Petrucz Ferencz 
Prezencki Béla 
Rottenstein Dezső

50 Salamon Lajos 
Szaniszló Endre 
Szabó János 
Szaszkó József

. Szilágyi Gergely
55 Tán ez Gyula 

Tyira Mihály 
Újvárosi Zoltán 
Vinczi Sándor 
Volf Ernő

60 Volster Károly 
Zsejki Gyula

Összesen 6L

III. B) OSZTÁLY.
Ábrahám Lenke 
Ajtai Anna

Albert Róza
Altenberg Róza
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5 Ammer Julia 
Balogh Ágnes 
Balog Mariska 
Balázs Ida 
Baumcveig Regina

10 Bell Gábriella e. t. 
Bellevàri Róza 
Benedek Róza 
Boér Róna 
Botha Zefi

15 Brantvein Izabella 
Csonka Irén 
Daróci Ilona 
Dávid Viktória 
Dévai Erzsi

20 Duchnovszki Erzsi 
Ebergényi Ilona 
Farkas Erzsi 
Farkas Amália 
Fodor Erzsi

25 Goldner Mariska e. t. 
Harátsek Jolán 
Hegedűs Róza 
Hideg Zsuzsa 
Hochman Éva e. t.

30 Horinkás Róza
Ince Róza 
Jakab Anna 
K anyuk Szidi * 
Klein Erzsi

35 Klein Róza
Kiősz Eleonóra 
László Gábriella 
Lukács Biri 
Makrai Róza

40 Marosán Róza

IV. A)

Abrahám József 
Basa István 
Balázs Elek 
Balog Károly

5 Bartha Jenő 
Berkovics Ármin

Máriásy Margit
Mázsa Mari
Mezei Mari
Mészáros Borbála e. t.

45 Minor Mária
Moravek Jolán
Novák Jolán
Olajos Irma
Orbán Anna

50 Orosz Anna
Pintye Margit
Pungucz Anna
Puskás Janka
Rozenberg Eszter 

55 Rottenstein Szeréna
Sándor Jolán
Stetz Berta
Steinberger Margit
Szabó Mari

60 Szalkó Margit 
Szappanyos Etelka 
Sylvester Ilona 
Székely Jolán 
Tánc Aranka

65Tyiorán Mari
Utz Anna
Vagner Károlin
Varga Mária
Vezér Anna

70 Weinstein Szeréna
Volf Sarolta
Zalahán Irén
Zalányi Anna
Zalányi Erzsi

Összesen 74.

OSZTÁLY.

Bernát Sándor
Brukkenstein Béla 
Fleismann Andor

10 Gold Simon
Grün Miksa
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Harkó Ferencz 
Hencz Antal 
Hubert Lajos 

15 Ily,és János
Incze János 
Jankó Antal 
Jagamos József 
Joikics György 

20 Károly József
Ladner Mór
Láng Jenő
Markovics Mendel 
Mekkei Károly

25 Orosz János id. 
Orosz János ifj. 
Pap József 
Pál József 
Prunyi Albert

30 Rozenberg Jenő

Salamon Mihály 
Sándor Ferencz 
Soó József
Sebestyén János *

35 Szabó Béla * 
Szabó György 
Szász József 
Szegedi Sándor 
Szilágyi Szabin

40 Szőcs József 
Tóth József 
Valkai Pál 
Varga Dezső 
Vulsner József

45 Zilahi Sándor 
Mag. tan. Szakáts Lajos

Összesen 46.

IV. B) OSZTÁLY.

Albert Ágnes 
Balázs Erzsi 
Bauman Vilma 
Bálint Róza

5 Bell Mária 
BenyoVszki Zsuzsa 
Boér Róza 
Borbély Ilona 
Bőr Julia

10 Csűrös Ilona 
Dászkál Lenke 
Dávid Aranka 
Dénes Jozefa 
Dregán Lina

15 Ferenczi Mária 
Gál Róza 
Gecző Róza * 
Gödör Margit 
Gyárfás Ilona

20 Gyirán Ilona 
Gyulai Erzsi 
Hancz Mária

Harasztosi Erzsi 
Herskovits Etelka

25 Hirsch Ida
Juhász Mária 
Kilin Julia 
Kizelstein Anna 
Krisig Mari

30 Lővinger Regina * 
Lővinger Róza * 
Lukács Margit 
Marosán Berta 
Márk Mari

35 Mezei Erzsi
Mikola Anna e. t. 
Molnár Ilona 
Novák Emma 
Pálfi Róza *

40 Péterfi Erzsi 
Román Erzsébet 
Rosenberg Fáni 
Roth Ilona 
Sámson Paula

45 Sarkadi Erzsi
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Sárközi Kati
Schvarczman Szeréna 
Soós Erzsi *
Soós Krisztina e. t.

50 Szabó Ibolyka
Szabó Irén 
Szathmári Margit 
Szénási Katalin 
Szőcs Margit

55 Tokay Gizella 
Trmál Irén 
Túrák Irma

Valter Viktória
Varga Vilma 

60 Veisz Róza
Virginás Róza
Vrannai Ilona

Magán tanulók :
Páll Mariska
Szabó Ilka

Összesen 64.

V. A) OSZTÁLY.
Albert Sándor 
Basa József 
Bányai Antal 
Berekméri János

5 Ebergényi József 
Gábor Géza 
Gál András 
Katona József 
Kis János

10 Kovács József 
Kronstátter Mihály 
Léb Mihály 
Marosán Béla 
Mauthner Pál

15 Mezei István

Mészáros Lajos 
Nagy Lajos' 
Pál István 
Péterfi Árpád

20 Péterfi Lajos 
Roth Dávid 
Séf fér Sándor 
Sütő László 
Szatmári Sándor

25 Tamásovszki Gyula 
Veinstein Ignácz e. t. 
Zeiler Géza 
Zilahi Ferencz ifj. 
Zilahi Ferencz id.

Összesen 29.

VI. A) OSZTÁLY.
Ambrus József 
Bartha József 
Farkas Ferencz 
Hancz Sándor

5 Incze László 
Jakab József 
Léb Ödön

Mendrei Elemér 
Mikola Jenő e. t.

10 Mós László 
Suba Endre 
Weis Béla 
Zalahán János

Összesen : 13.

V. B) OSZTÁLY.
Andacs Ilona 
Balogh Ilona

Berkovics Eszter 
Bodó Margit
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5

10

15

5

Fehérvári Katalin e. t. Papp Irén

Dávid Ilona 
Dávid Margit 
Dóczi Erzsébet *

Moldován Ilona * 
20 Öhlbaum Margit 

Papp Ilona

Gálfi Berta 
Gyöngyösi Róza 
Hirsch Margit * 
Jankó Ágnes 
Kádár Anna 
Kálmán Margit 
Kibovics Anna 
Kiss Erzsébet 
Klein Blanka 
Kovács Erzsébet

Pálfi Irén 
Polácsek Julia 

25 id. Rácz Erzsébet 
ifj. Rácz Erzsébet 
Simon Eszter 
Soós Mária e. t. 
Sylveszter Róza 

30 Veres Mária
Zilahi Erzsébet 

Összesen 31.

VI. B) OSZTÁLY.

Bernáth Regina 
Hegyesi Erzsébet 
Huszti Erzsébet 
Joikits Olga 
Kálmán Zsuzsánna 
Makkai Erzsébet 
Máneász Vilma 
Molnár Mária 
Mosonyi Anna

10 Orosz Ida 
Párhon Ilona 
Rozenberger Gizella e. t. 
Rusz Ilona 
Seiler Erzsébet

15 Somogyi Róza 
Zágoni Ilona

Összesen : 15.



VII.

GAZDASÁGI ISMÉTLŐ ISKOLA.
I. OSZTÁLY

5

10

15

20

Ambrus Róza 
Balázs Anna 
Balog Zsuzsa 
Beszehán Erzsi 
Berkovics Helén km. 
Benedek Márcella 
Biró Róza 
Csonka Juliska * 
Dávid Lenke * 
Dászkál Regina * 
Farkas Jolán 
Fett Mária e. t. 
Gecö Róza 
Hárátsek Ilona 
Hirsch Róza 
Jaskó Róza 
J ankó Ágnes * 
Joikits Helén * 
Kanyuk Margit 
Klein Lina 
Király Piroska 
Kis Anna 
Kostin Mari

Ládner Zseni
25 Lőrinci Anna 

Meszesán Irén 
Morgenstern Róza e. t. 
Moldován Kata km. 
Oltyán Irén

30 Párhon Elvira * 
Róth Zseni e. t. 
Rosenberg Gizella * 
Róth Regina 
Sánta Anna km.

35 Schmidt Erzsi 
Szappanyos Margit 
Szabó Erzsi km. 
Székely Ilona 
Szőcs Irma

40 Szabó Ilona 
E. Szabó Ilona 
Tóth Erzsi 
Trmál Ilona 
Volf Helén

45 Zalahán Vilma 
Összesen 45.

II. OSZTÁLY

Balog Margit Kerekes Eszter
Berkovics Sarolta 5 Marosán Anna
Fodor Anna Marosán Erzsi
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III. OSZTÁLY

Mezei Hona 
Nagy Kata

Náss Hona
Összesen : 9.

I. FIU OSZTÁLY

Bernát Janka 
Gál Juliska 
Gálfi Irén

Jakab Szeréna
5 Zalahán Róza

Összesen : 5.

5

10

5

IL FIU OSZTÁLY

Bartha Béla * 
Boér József 
Berkovics Andor 
Csanádi László 
Dávid János 
Derzsi Béla 
Fazakas Zoltán 
Gecző Ferencz 
Horváth Kálmán 
Jakab Sándor 
Kerekes András 
Kenyeres István

Kieselstein Ede 
Kondor Sándor

15 Mille Károly i. t. 
Orosz György 
Prezenczki Pál 
Róllinger Károly 
Sütő György

20 Sebestyén János 
Szabó József 
Vagner József 
Vinczi János

Összesen : 23.

Bangur Sándor 
Csiszár György 
Derzsi Jenő 
Farkas Sándor 
Gyulai Ferencz 
Jagamos János * 
Kacsó Márton

Makrai József 
Pap Ferencz

10 Szekernyés Gerő 
Táncz Mihály 
Tyiorán László 
Tyíorán Gusztáv i. t 

Összesen : 13.

III. FIÚ OSZTÁLY

Krisán György
Oltyán György

Tóth József
Összesen : 3.

Jelmagyarázat : k. m. 
*

= kimaradt.
= más isk.-ba ment át.

e. t. 
m. h.

= eltávozott a városból. 
= meghalt.



VIII.

TANTÁRGYAK,
ÓVODAI FOGLALKOZÁSOK.

I. csoport. Társalgások voltak a kisded környezetében 
és a mindennapi életben feltalálható dolgokról és esemé
nyekről, mindig alkalomszerűen, igy pl. az őszről, az őszi 
eseményekről, mint szüret, gyümölcsszedés stb., a télről 
hideg, fagy stb., átél nevezetesebb mozzanatairól, pl. ka
rácsony, uj év stb. a tavasz nevezetesebb mozzanatairól, a 
visszatérő madarakról, a nyárról, a nyári eseményekről, fo
kozatosan haladva s alkalmazkodva az előirt tananyaghoz. 
A társalgások mesékkel és elbeszélésekkel voltak vegyítve, 
vagy annak az alapján előadva.

Társalgás közben elsajátított versek, ima, alkalmi, ha
zafias üdvözlő és játék-dalok.

Munkaszerü foglakozások, a Frőbel-féle labdákkal, I. 
II. szekrénye tartalmával, a Frőbel-féle lerakó-vesszőkkel 
előrajzolás után, egyszerűbb papír munkák, cirok és háncs 
munkák, virágkészités.

II. csoport. Társalgások; tárgyát szintén a fentebb fel
sorolt dolgok és események képezték, csakhogy sokkal bő
vebben, tekintettel fejlettebb értelmi képességökre, kiter- 
jeszkedvé az elvontabb eseményekre és tárgyakra is szin
tén elbeszélésekkel és mesékkel kapcsolatban.

Versek, az előirt tananyaghoz alkalmazkodva s bővitve 
párbeszédek, üdvözlő, ima, alkalmi, hazafias és játék-da
lok, testgyakorlat, kör, tánc, torna-játékok és cselekmé
nyek utánzása s emlékező-tehetséget fejlesztő játékok.

Munkaszerű foglalkozások Frőbel I. IL III. szek
rénye tartalmával, a Frőbel-féle lerakó vesszőkkel előraj
zolás után a lerakodó táblácskákkal, egyszerű és összetett 
cirok-munka, vesszőkötés, háncs fonás, papir munkák és - 
virág készítés.
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TANTÁRGYAK AZ ELEMI ISKOLÁBAN

I. osztály.

Hit- és erkölcstan, beszéd- és értelemgyakorlatok, ol
vasás, irás, számtan, rajz, ének, torna, leányoknak kézi
munka, kézügyesség.

II. osztály.

Hit- és erkölcstan, olvasás, irás, nyelvtan, fogalmazás, 
számtan, földrajz, rajz, ének, torna, női kézmunka, kéz
ügyesség.

III. osztály.

Hit- és erkölcstan, beszéd- és értelemgyakorlatok, ol
vasás, irás, nyelvtan, számtan, rajz, ének, torna, női kézi
munka, kézügyesség.

IV. osztály.
Hit- és erkölcstan, olvasás, irás, nyelvtan, fogalmazás, 

számtan, földrajz, rajz, ének, torna, női kézmunka, kéz
ügyesség.

V. osztály.
Hit- és erkölcstan, olvasás, irás, nyelvtan, fogalmazás, 

számtan, mértan, földrajz, történelem, polgári jogok és kö
telességek, természetrajz, rajz, ének, torna, női kézmunka, 
kézügyesség.

VI. osztály.
Hit- és erkölcstan, olvasás, irás, nyelvtan, fogalmazás, 

számtan, mértan, földrajz, történelem, polgári jogok és kö
telességek, természetrajz, természettan, ének, torna és női 
kézimunka, kézügyesség, gazdaságtan.
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TANTÁRGYAK A GAZD. ISMÉTLŐ-ISKOLÁBAN.
Olvasás, írás, számtan, mértan, földmivelés, állatte

nyésztés, konyhakertészet, erdészet, méhészet, gazdasági 
építkezések; leányoknak háztartástan, baromfitenyésztés, 
női kézimunka, kézügyesitő

IX. TANKÖNYVEK JEGYZÉKE.
ELEMI ISKOLÁBAN:

1. osztály.
Egri György : Abécés könyv.

11. osztály.
Gyulai-Radnai-Thótt : Olvasókönyv. 
Sretvizer-Barna : Nyelvtan.
Bene : Számtan.

111. osztály.
Gyulai-Radnai-Thótt : Olvasókönyv.
Sretvizer-Barna : Nyelvtan.
Több szf. tanító : Száihtan.
Zsigmond : Daloskönyv.

IV. osztály.
Gyulai-Radnai-Thótt : Olvasókönyv.
Sretvizer-Barna : Nyelvtan.
Több szf. tanító : Számtan.

Elek Gy-Tóth : Földrajz.
Kozma-Körösii : Térkép.
Zsigmond : Daloskönyv.

V. VI. osztály
Havas-Peres-Pósa : Olvasókönyv.
Sretvizer-Barna : Nyelvtan.
Több székesfővárosi tanító : Számtan.

Dr. Némethy e Földrajz.
Tarcsafalvi A! : Történelem. VI.
Vargyas E?i: Történelem. V.
Zoványi : Alkotmánytan.
Baranyai-Lantos : Természetrajz
Vargyas E. : Természettan.
Sztankó : Daloskönyv.
Kozma-Körösi : Térkép.
Kiss-Vadai : Gazdaságtan.



X.

I STATIKAI ADATOK.

1. Az iskola jellege : állami.
2. A dologi kiadások : Kolozsvár sz. kir. város költségén.
3. Az iskolába mindkét nemű gyermek jár.
4. Az iskola VI. tanfolyamu.
5. Az iskola osztálya nem szerint osztott. Van 10 osztály.
6. Tantermek száma : óvoda 2; iskola 10— összesen 12. 
. Tanítási nyelvi : magyar.
8. Gazdasági népiskola van (fin és lány).
9. Iskolával kapcsolatban van óvoda.
10. A tanítás kezdete volt 1913 szeptember hó 9-én és 

tartott 1914 junius hó 21-ig.

II. TANULÓK STATISZTIKÁJA.
A TANULÓK ÖSSZES SZÁMÁNAK ALAKULÁSA.
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A beirt tanulók száma ....
1
298 344 672 96 106 197 39 59 98

Más iskolába iratkozott át 20 33 53 • • 5 15 20

Meghalt tanulók száma. ... í t 2

Tanulók száma tanév végén 217 3Í0 587 34 44 78
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À MINDENNAPI ISKOLA TANULÓINAK MEGOSZTÁSA 
VALLÁS SZERINT ÉV VÉGÉN OSZTÁLYONKÉNT.
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TANÉV VÉGÉN MINDENNAPI ISKOLÁBA JÁRÓ TANU
LÓKNAK, ÓVÓDÁSOK- ÉS GAZD. NÉPISKOLAI NÖVEN

DÉKEKNEK. OSZTÁLYOK SZERINTI KIMUTATÁSA.
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XI.

ÉRTESÍTÉS A JÖVŐ TANÉVRE.

1. A jövő 1914.—1915. tanévben a beiratások szeptem
ber 1—5 napjain az iskola helyiségében tartatnak meg.

2. A rendes tanitás szeptember 7-én reggel 8 órakor 
veszi kezdetét.

3. Az óvodába 3-ik életévüket, az elemi iskola 1-ső osz
tályába a 6-ik életévüket betöltött gyermekek vetetnek fel; 
korukat anyakönyvi kivonattal kötelesek igazolni. A gaz
dasági népiskolába az elemi iskolát végzett 12-ik évet be
töltött növendékek vétetnek fel.

4. A himlőbeoltás minden beiratkozandó gyermek ré
széről orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

5. Más községből jövők orvosi bizonyítvánnyal igazol
ják, hogy családjukban, illetőleg községükben járánvy 
nincs.

6. A tankönyveket és tanszereket a tanulók szeptember 
7-ce tartoznak beszerezni.

7. A beiratkozás alkalmával az isk. Ertesitőkönyvecske 
eiőmutatandó.


